

туции были установление диктатуры пролетариата, завоеванные рабочим классом и другими трудящимися под руководством большевистской партии властные позиции во всех областях общественной жизни, создание прочного революционного правопорядка всей страны. Большевики рассматривали вопрос конституции важной частью борьбы за осуществление социалистической революции. Разработка и принятие Конституции происходили в условиях острой классовой борьбы. Во время Пятого съезда Советов было необходимо разбить развязанный левыми эсерами при помощи дипломатов империалистических государств контрреволюционный путч.

Под руководством В. И. Ленина была завершена работа над проектом Конституции, было обеспечено единство экономики, политики и идеологии в Советском строительстве и в Конституции. В. И. Ленин особенно подчеркнул возрастающую роль Коммунистической партии.

О принятии первой Советской Конституции немецкие левые, революционные силы рабочего движения Германии, узнали в условиях созревания народной революции в Германии. Вместе с первыми доступными рабочему движению Германии трудами В. И. Ленина и другими документами партии большевиков и Советской власти первая Советская Конституция сыграла значительную роль в процессе приближения группы Спартака и других левых сил к ленинизму, при постепенном идеологическом выяснении решающих вопросов борьбы за власть. При этом обострялась идеологическая борьба с ревизионистами всех оттенков, в особенности со взглядами Каутского. Утвердились слова Ленина: «Достаточно ознакомить таких пролетариев и эти массы с нашей Советской конституцией, и они скажут сразу: вот где настоящие наши

люди, вот где настоящая рабочая партия, настоящее рабочее правительство. Ибо оно не обманывает рабочих болтовней о реформах, ... а борется всерьез с эксплуататорами, проводит всерьез революцию.»

### ***Вертикальная интеграция в западногерманском сельском хозяйстве***

Э р и х К р а у с

Вертикальная интеграция сельского хозяйства представляет собой типичный для государственно-монополистического капитализма метод организации процесса сельскохозяйственного производства под руководством монополий. Будучи созданной промышленными и торговыми монополиями в интересах обеспечения их прибыли, она ускоряет капиталистический процесс концентрации в сельском хозяйстве. Через вертикальную интеграцию монополии диктуют крестьянам условия производства и поставки сельскохозяйственных продуктов. Интегрированные крестьяне превращаются в де-факто наемных рабочих монополий.

Юридической формой осуществления вертикальной интеграции является частно-правовой договор. Через него капиталистический интегратор оказывает решающее влияние на управление и организацию производства на сельскохозяйственных предприятиях, дает крестьянам обязательные к исполнению указания о производстве и осуществляет контроль за их выполнением. Производственный риск и связанный с ценами риск на договорных началах возлагаются односторонне на крестьянина. Излагаются различные формы оформления договоров.

За последнее время система верти-